

*С новым  
годом,  
товарищи!*

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Как  
намечали...

Год издания 44-й № 1

Понедельник, 1 января 1962 года

Цена 2 коп.

ГОД  
1961-й пе-  
редал эста-  
фету новому, 1962-му. Добро  
пожаловать, четвертый год  
славной семилетки! Добро  
пожаловать, год больших  
свершений на пути строи-  
тельства коммунизма!

Минувший год навсегда  
останется в памяти человечества. Он озарен немеркну-  
щим светом идеи XXII пар-  
тийного съезда. Он отмечен  
могучими победами в покоре-  
нии космического пространства. Он принес советскому  
народу замечательные успе-  
хи на всех участках мирного,  
созидательного труда.

Нам, орчанам, как и всем  
советским людям, радостно от сознания того, что наша  
прекрасная Родина сделала  
поистине богатырский шаг  
вперед по пути создания мате-  
риально-технической базы  
коммунизма. Трудовой Орск  
внес в это дело и свою до-  
стойную лепту. Намного  
раньше срока справились с  
программами на третий год  
семилетки металлурги ни-  
келькомбината, нефтяники  
завода имени Чкалова, пище-  
вики мясокомбината, метал-  
лообработчики, швейники,  
электромонтажники и другие  
наши коллективы.

1962-й — год нового тру-  
дового наступления на всех уча-  
стках нашей жизни, на всех  
участках коммунистического  
строительства. Каждое наше  
предприятие должно выйти на  
новые рубежи. Это означает,  
что требуется непрерывное  
повышение темпов работы, смелое  
внедрение передового,  
прогрессивного. Каждый со-  
ветский человек призван ум-  
ножить свой вклад в достиже-  
ние общего успеха. Личные  
планы, разрабатываемые сов-  
местно по инициативе бузу-  
лусской шлифовицы М. Г.  
Войновой, отражают стремле-  
ние сотен, тысяч людей —  
не останавливаться на до-  
стигнутом, настойчиво и  
упорно идти вперед.

— Только вперед — таков  
наш девиз.

И особенно тверда, уверена  
наша поступок оттого,  
что в руках у каждого из нас  
такой чудесный компас, как  
Программа Коммунистиче-  
ской партии Советского Сою-  
за.

— Нынешнее поколение  
советских людей будет жить  
при коммунизме! — провоз-  
гласила партия.

Повторяя эти мудрые сло-  
ва, мы радостно говорим се-  
годня:

— С Новым годом! С но-  
вым счастьем!

Коллектив завода строительных машин брал на себя обязательство завершить годовой план 28 декабря. Обязательство выполнено. В этот день машиностроители рапортовали о досрочном окончании годовой программы по валовому и товарному выпуску продукции.

Одновременно созданы все предпо-  
сылки для ритмичной работы с первых дней нового года, для выполнения и перевыполнения государствен-  
ного плана на 1962 г.

В. Хорошанский,  
директор завода строительных машин.

## БУДЕТ ДЕСЯТЬ!

В последние дни года сварщики бригады Высоцкого, которые трудятся на заводе металлоконструкций, подсчитали, что они уже завер-  
шают выполнение заданий 1963 года.

— Наш девиз: не останавливаться на до-  
стигнутом, — говорит бригадир Высоцкий. — В своих новых обяза-  
тельствах сварщики коллектива наметили: за семилетку выполнить десять годовых норм.

## РАДОСТЬ ТРУДА

В январе нового года я получу разряд и буду работать самостоятель-  
но. Радостно сознавать, что своим трудом вносишь вклад в великое де-  
ло построения коммунистического общества.

В. Мясникова,  
ученица электросварщика цеха КИП и автоматики никелькомби-  
ната.

## ПОД СЛАВНЫМ ЗНАМЕНЕМ

В предновогодние дни на видном месте около проходной завода имени Чкалова появился плакат — молния. Он был адресован коллективу нефтяников установки № 37-4 второго маслоблока.

— Поздравляем передовой коллектива коммунистического труда с новой победой — досрочным выполнением государственного плана третьего года семилетки!

Плодотворным был этот год для дружного коллектива установки. Он прошел в упорном труде под славным знаменем коммунистического соревнования.

Теперь нефтяники установки подводят итоги. Главная победа: коллектив завоевал звание коммунистического. В жизнь претворены все пункты обязательств, намеченные ранее.

Таких коллективов на заводе десятки. В соревновании за коммунистический труд сегодня принимают участие свыше 1300 нефтяников. 100 бригад борются за звание коммунистических, свыше 100 передовиков по-

ставили перед собой цель стать ударниками коммунистического труда.

Многие добились намеченной цели. В новом году ряды разведчиков будущего еще более пополнятся.

Коллективный корреспондент — редакция многостражной газеты «НЕФТЬНИК».



8 ДЕКАБРЯ... Вечер...

Вместе с другими депутатами я выхожу из Кремля. Только что закончила свою работу седьмая сессия Верховного Совета СССР и все мы находимся под живым впечатлением только что пережитого момента — принятия новых Законов Союза Советских Социалистических Республик. Как велики они, как грандиозны!

Нынешняя сессия была, пожалуй, самой короткой среди тех, в работе которых мне довелось участвовать. Но планы, намеченные ею, государственный бюджет, за который мы с воодушевлением проголосовали, отличаются еще невиданным доселе размахом. В них — воплощение в жизнь программы коммунистического строительства, устремленного вперед, к заветной, и теперь уже близкой, цели.

Советских людей трудно удивить размахом работ. Достаточно сказать, что в только что закончившемся шестидесят первом в стране произведено столько же промышленной продукции, сколько ее было выпущено за пять послевоенных лет. Один год и пять лет! А впереди — еще более стремительное развитие социалистической экономики.

Мы стали сильнее, опытнее и потому без опаски намечаем такие рубежи, которые может взять только наш народ-богатырь, руководимый партией Ленина, партией коммунистов.

В самом деле: на жилищное строительство в новом году будет израсходовано 5,1 миллиарда рублей — это значит, что трудающиеся получат около 100 миллионов квадратных метров жилья; на народное образование, подготовку кад-

# БОГАТЫРСКИЙ ШАР

ров, науку и культуру ассигнуется 12,4 миллиарда рублей, на здравоохранение и физическую культуру — 5 миллиардов, на государственное социальное страхование и социальное обеспечение — 11,3 миллиарда рублей.

Кто-то из депутатов в своем выступлении заметил: если говорят, что из цифр может складываться симфония, то бюджет страны на 1962 год это поистине величественная и героическая симфония. Сказано метко и правильно!

Такой же симфонией звучит государственный план разви-

тия народного хозяйства на четвертый год семилетки. 365 дней — срок очень небольшой, но трудно даже представить, как много должны вместить в себя эти 365 дней наступившего года.

Сотни новых заводов и фабрик, электростанций и шахт, домен и мартенов появятся на просторах нашей Отчизны... Резко возрастет производство черных и цветных металлов, нефтепродуктов, машин и оборудования... Пройдет год, и планы станут явью.

...В сумраке московского вечера ярко горят рубиновые звезды Кремля. Я еще раз ог-

ляюсь на Спасскую башню, окидываю глазами весь строгий ансамбль Красной площади с ленинским Мавзолеем в центре. А мысли мои уже в Орске. Хочется поскорее встретиться с товарищами, с избирателями, рассказать им о решениях сессии.

С радостью, с воодушевлением слушают орчане о Законах, принятых Верховным Советом СССР. Они определяют славные вехи на пути в коммунизм. Ничто не остановит нас в чудесном походе, ничто не замедлит наш богатырский шаг!

М. Озерцова,  
депутат Верховного Совета СССР, мастер никель-комбината.

## Нас в Завтра партия ведет

Был старый год хорош во всем, Уменьшился сплавен и трудом. Великим с'ездом этот Навек в историю войдет. Средь лет Отчизны дорогой Он светит ярко звездой. Но нам нельзя о нем жалеть, Нам дальше надобно лететь, Нам шире надобно шагать, Чтоб лучше знать, Нас в Завтра партия ведет. Так будь же славен,

Новый год!

А. ФЕДОТОВ.

## 365 дней, которые приблизили нас к коммунизму



М. РОМАНЕНКО,  
мастер ЮУМЗ,  
делегат ХХII  
съезда КПСС

## Год плодотворный

За работу, товарищи! За новые победы коммунизма! — гласом словами Никита Сергеевича Хрущева закончил свою заключительную речь на историческом ХХII съезде Коммунистической партии.

С тех пор прошло немного времени, но уже можно сказать, что призыв партии находится в действии. На Южуралмашзаводе, как и на других предприятиях страны, развернулось горячее соревнование, в котором принимает участие каждый машиностроитель. Рабочие, инженеры — все специалисты завода трудятся под одним лозунгом: внести личный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Сегодня каждый подводит мысленно итог своей деятельности, тому, что сделано в этом году. Можно уверенно сказать: третий год семилетки был плодотворным.

Самое знаменательное событие этого года — ХХII съезд КПСС. Оно вошло в историю. На съезде, делегатом которого мне посчастливилось быть, намечена грандиозная программа строительства коммунистического общества, продемонстрирована солидарность и сплоченность всех коммунистических партий.

Один рабочий нашего цеха как-то сказал:

После съезда партии уже нельзя работать так, как раньше.

Это ощущается во всем. Изменилось отношение к труду. Повысилась сознательность

каждого, умножился вклад рабочих производственников в общегородское дело.

Примером патриотического подъема может служить замечательный почин бузулукской станочницы Маргариты Войновой. Но еще более отрадно то, что инициатор Войновой нашла последователей буквально на всех предприятиях, во всех цехах.

Орчане уже знают о личных планах таких машиностроителей, как Кухлевский, Кончаков, Безобразов и другие. Но не только станочники наметили планы на будущее и превращают их в жизнь. Взять хотя бы наш цех. Почки Войновой нашли у нас также самое широкое распространение. Одним из первых разработал план на семилетку коллектив участка цвет-

ного литья, которым руководит новатор Михаил Сергеевич Скрипкин. 10 годовых норм решили выполнить передовики участка за семилетку.

Как никогда, чувствуется теперя особая тяга производственников к знаниям, к совершенствованию своего мастерства. Редко встретишь сейчас человека, который бы нигде не учился.

Стремление работать еще лучше, приблизить светлое коммунистическое завтра — вот характерные черты нашего времени. Они определены замечательной Программой КПСС, которая раскрыла перед каждым советским тружеником новые светлые горизонты.

Уверенно вступаем мы в 1962 год. Он будет годом нового трудового подъема, новых успехов в строительстве коммунизма.

Наши коллеги из других



В одном из номеров журнала «Советский Союз», посвященном беспримерному подвигу Юрия Гагарина, я увидел знакомую фотографию. И сразу вспомнилось: Оренбургское военно-авиационное училище... настенная учеба в аудиториях и на аэродроме... насточивое изучение боевой техники... Фотография сделана на пути в летний ла-

гер. На ней — Гагарин, Валентин Злобин и я. Мы были в одной эскадрилье, в одном отделении. И вот теперь наши товарищи сумели первым проникнуть в космические дали, осуществить самую заветную мечту многих и многих поколений...

Это, совершилось в 1961 году. Полеты

Юрия Гагарина,

а затем

его «небесного брата»

Германа Титова — по-

тистие выдающихся со-

бытий в ряду других,

которыми отмечен ми-

нувшись, шестьдесят первый. Еще и еще раз убедились и дружь, и недруги наши: нет таких высот, которых не мог бы взобрать советский народ, нет таких препятствий, которые он не сумел бы преодолеть.

Я часто вспоминаю годы учебы в Оренбурге, в училище, которое дало Родине замечательных Героев Советского Союза, прославленных советских соколов.

У тройки, изображен-

ной на любительской фотографии, пути оказались разными. Юрий Гагарин стал космонавтом № 1. Валентин Злобин служил в авиации. Я занимался сугубо мирными делами — тружусь на заводе.

Мне радостен заводской труд. До ухода в училище я закончил техникум, но работать по специальности не успел. Вернувшись, увидел, как далеко шагнула техника, как велики достижения в техническом прогрессе нашего

нефтепереработывального производства. Решил начать с первых ступеней. Поработал слесарем, до скончания изучил аппаратуру, а теперь являются механиком сложной технологической установки. Вместе с коллективом участвую в соревновании за коммунистический труд.

Наш труд на производстве, как и подвиги космонавтов, приближают страну к коммунизму. Великая путь воодушевляет! Н. Чернов, механик селективной установки завода имени Чкалова.

## В великом полете

# Наш девиз — вперед! Наш компас — Программа КПСС!

## ПОИСК

ГУСТОЙ пущистый снег висел кружился в воздухе. Он скрыл верхушку хлевового корпуса и казалось, что ажурная конструкция склонного подъемника упирается в низкое небо.

Ушаков посмотрел вправо, потом влево. Соседние скны работали, без устали подавая на колодник агломерат для шахтных печей. Но этот — второй — стоял.

— Что делать будем? — спросил Ушакова товарищ по бригаде.

Бригадир, сдерживая раздражение, угрюмо пошутил:

— Как что? Сними трубку и порадуй начальника цеха — «Так, мол и так, товарищи начальник, разрешите доложить: агломерат в вагонах полно, а печи держим на голодном пайке. Опять скны на простое!» И вчера так было, и позавчера.

— Но что там не ладится?

— Сейчас все узнаем!

Ушаков поплотнее надвинул шапку, застегнул скопу на все пуговицы, натянул рукавицы — шагнул к бункеру.

Куда ты?! — удивленно спросил слесарь бригадира. — Ведь бункер только что опорожнили!

Сейчас самое время все проверить!

Вокруг кружила метель, но в бункере не залетал ни одной снежинки. Они как бы умирали на лету, столкнувшись с невидимым препятствием. Этим препятствием был острый и душный жар. Из бункера всего лишь несколько минут назад выгрузили огненный агломерат.

Конечно, можно было подождать, пока бункер остынет и тогда забраться в него. Но Ушакову, чтобы проверить свою еще неясную догадку, нужно было побывать именно в горячем бункере. Ведь не случайно сложный подъемный механизм скна переставал нормально работать именно тогда, когда на колодник на-

чинали подавать в бадьях агломерат, как говорят металлурги, с огнем, только что из-под агломерационных машин.

Когда он спустился в бункер, во рту мгновенно стало сухо, лоб покрылся испариной, ручеек побежал по скулам. Стремясь задержать дыхание, Ушаков внимательно оглядился. Опытный глаз зорок и быстр, и уже через несколько мгновений бригадир понял, что его догадка верна. Про себя он усмехнулся — все просто и ясно, как в школьном учебнике! Лицейное расширение... При подаче раскаленного агломерата металл увеличивается в об'еме и работа отдельных узлов по этой причине нарушается. Вот и получилось, что скны «заедают» между течкой и тыльным листом.

Ушаков хорошо видел этот стык. Быстро вынув заранее приготовленный кусок мела, бригадир произвел необходимую разметку... Вскоре здесь побывал газорезчик. Он обрезал «лишок», и теперь уже скны больше не «заедают» при подаче раскаленного агломерата.

Это один из последних примеров той настойчивой работы, которую ведет коллектив скно-грануляционного отделения в борьбе за увеличение выпуска продукции, — говорит начальник плавильного цеха никелькомбината Дмитрий Петрович Чернышев. — От них сейчас очень многое зависит.

При существующей производительности мы должны иметь в цехе не менее четырех скнов подъемников. Но четвертый находится еще в процессе монтажа, и потому наши товарищи стараются изо всех сил, чтобы обеспечить нормальную работу цеха при трех подъемных аг-

регатах. И это им в основном удается. Нужно сказать, что о труженниках скно-грануляционного отделения не часто пишут и говорят, хотя они этого вполне заслуживают. Еще совсем недавно простота скнов составляла до 30 процентов рабочего времени, а сейчас они снижены почти в два раза. Это достигнуто упорным трудом!

— Ты уверен, что мы целиком используем грузоподъемность скнов? — спросил однажды Манаков у Иванова.

— Как сказать? — ответил тот. — Все считают, что моторы скнов работают на пределе и увеличивать грузоподъемность бадьи нельзя.

— А мы попробуем!

И попробовали. При первом же опыте все убедились, что в каждую бадью вполне можно грузить дополнительный агломерат. Причем, немало — целую тонну. Вскоре на всех скнах бадьи заменили и без особых затрат плавильщики стали получать больше сырья.

А поиск продолжался, продолжалась борьба за новые тонны, за сбережения новых минут и часов. В цехе словно бы свыкались с тем, что ежедневно каждый скн останавливается на очистку в течение двух — двух с половиной часов. Но теперь коллектив задал себе вопрос — зачем это? Разве нельзя подойти к делу иначе?

По инициативе рационализаторов сделали герметичное уплотнение. Оно закрыло путь прежде осыпавшемуся агломерату. Теперь скны на очистку останавливают через день — на час — полтора.

Смелые поиски неизменно ведут к успеху.

М. ЛУКЕРЧЕНКО.



## С думами о будущем

Кончился 1961 год — третий год семилетки, приблизивший нас к светлому коммунистическому завтра. На пороге нового, только начинающего свое шествие года, хочется подвести итоги сделанному и посмотреть вперед — в будущее.

Недавно подходит ко мне начальник участка Леонид Михайлович Сидякин и говорит:

— Надо, Володя, с ребятами побеседовать о почине Маргариты Войновой. Читал?

— А как же. Я как раз об этом сам думал.

— Да, и самому тебе не плохо бы наметить личный план. Понимаешь, личный план каждого и в то же время план всему коллектиvu.

— Понятно, Леонид Михайлович. Подумаем, — отвечает тогда я ему.

Дело это новое, полезное. Собрали я своих ребят, поговорил с некоторыми решили поддержать почин бузулукской ударницы. Например, токарь Виктор Черкасов — наш комсомольский секретарь и депутат горсовета наметил за семилетку выполнить 11 годовых норм, а фрезеровщик Игорь Адигалов — 14, столько же взял шлифовщик Алексей Васильевич Игнатьев. Работая на трех шлифовальных станках, он освоил еще несколько смежных специальностей. Это позволяет ему завершать ежемесячные задания на 170—180 процентов.

Говорили мы с ребятами и о другом деле — пора нам самим сдавать собственную продукцию, обходиться без контролеров ОТК. Решили добиться того, чтобы у каждого работника было свое клеймо. Это только положительно скажется на качестве и выпуске изделий. В тот же день многие впервые серьезно подумали об учебе.

Я тоже составил себе личный план на семилетку. Впервые, успешно закончить техникум. Я учусь сейчас на четвертом курсе, а в будущем хочу сдать экзамены в политехнический институт.

Далее. У нас на заводе организовано общественно-конструкторское бюро по разработке и внедрению рационализаторских предложений. Постараюсь наиболее активно участвовать в его работе.

Уже сегодня мы приступили к выполнению этого пункта. В настоящее время разрабатывается оснастка по отливке колец для печного литья. В результате — сэкономится много металла — отпадет трудоемкая фрезеровочная обработка. В несколько раз повысится производительность. В 1962 году к нам начнет прибывать новое оборудование — токарные, фрезерные, радиально-спиральные и заточные станки. Обязуюсь быстро освоить их и помочь в этом своим товарищам. Постараюсь направить все свои силы на то, чтобы смена была постоянно передовой и выполняла ежемесячные задания не ниже чем на 105 процентов.

В этот первый день нового года хочется от всей души пожелать своим товарищам больших успехов и счастья в жизни.

В. Десятов, мастер механического участка завода строительных машин.

ПЯТИЭТАЖНАЯ громада нового жилого корпуса на углу Театральной площади невольно привлекает внимание.

— Побольше бы таких домов, — восхищаются прохожие.

В новом здании, в отделке которого принимает участие и моя бригада, более шестидесяти благоустроенных квартир, свыше 2700 квадратных метров жилой площади.

Мы готовим к сдаче один подъезд дома. В нем — 16 квартир. В них в эти дни бригада завершает последние отделочные работы. Значит в самом недалеком будущем здесь зазвучат голоса новоселов.

Таков наш первый новогодний подарок трудящимся родного города.

Чем еще знаменателен для бригады истекший год?

Незадолго до нового года наш коллектив перешел на новую комплексную систему организации труда. Сейчас в составе бригады — свыше шестидесяти человек штукатурков, маляров, плотников и рабочих других профессий, которые выполняют весь цикл отделочных работ — от штукатурки до покраски. Комплексная система позволила сразу же поднять производитель-



## Твердо, уверенно

ность труда, улучшить качество. Подсчеты показывают, что средняя выработка у нас увеличилась примерно на 15—20 процентов.

Мы достигли этого за счет широкого совместения профессий, активной товарищеской взаимопомощи и взаимной выручки. В настоящее время штукатуры, например, активно помогают малярам, а маляры — штукатуркам. Не стоит в стороне от общего дела и плотники. Все это положительно сказывается на общих результатах работы бригады.

С внедрением комплексной системы организации труда возросла и коллективная ответственность за качество. Теперь у нас один ответственный за всех, а все за одного.

Но этим преимущества комплексной системы не исчерпываются. Она позволила поднять интерес людей к знаниям. Достаточно сказать, что штукатурки в нашей бригаде за короткий срок

успели освоить малярное дело, а маляры — штукатурное. Отдельные члены бригады изучили ладоже по нескольку смежных профессий.

В предновогодние дни бригада поставила перед собой еще одну цель — решить завоевать звание коллектива коммунистического труда. Мы наметили высокие обязательства, направленные не только на достижение отличных производственных показателей, но и на всенародное повышение трудовой и творческой активности трудающихся. Члены бригады решили сообща бороться за повышение уровня общеобразовательных знаний, активно участвовать в общественной жизни, всемерно бороться с пережитками прошлого.

В новом году коллективу бригады придется решать еще более сложные задачи. Мы стремимся увеличить свой вклад в общее дело построения коммунизма в нашей стране.

А. Имрутин, бригадир комплексной бригады треста «Жилстрой».

Орский рабочий  
1 января 1962 г. 3 стр.

## Друзья наши, кубинцы...

Сегодня на далекой Кубе празднуют третью годовщину со дня победы народной революции. В ночь под новый, 1959 год, после длительной и упорной борьбы, повстанческая армия, возглавляемая народным героем Фиделем Кастро, нанесла сторонникам диктаторского режима Батисты окончательное поражение.

С праздником, Куба! С праздником, героический народ! С праздником, друзья кубинцы, встретившие новый год на Урале, в Орске!

Эти юноши приехали в наш город, чтобы учиться, осваивать опыт советских металлургов. С энтузиазмом изучают они математику, физику, химию, черчение, технологию цветных металлов, электротехнику и другие предметы.

Старательно — и, надо сказать, с заметными успехами — осваивают кубинские гости русский язык. Все им интересно в нашем городе.

Несколько дней назад кубинцы, например, впервые смотрели хоккейный матч. Надо сказать, что отряд орских болельщиков пополнился темпераментными людьми. Кубинцы сразу же стали на «сторону» команды нашего города, горячо приветствуя каждый меткий удар и досаду, когда орчан постигала неудача.

Маленький штрих, а говорит о многом. Значит, кубинцы почувствовали себя у нас, как в родном доме.

В этот новогодний день мы желаем дорогим нашим гостям, а в их лице всему кубинскому народу больших побед, большого счастья!

С. Вайсман,  
мастер ремесленного училища № 15.

## ОТ ИМЕНИ ЦЕЛИННИКОВ

Бригада монтажного управления треста «Востокнефтезаводмонтаж» в составе тт. Штрейс, Шрайбер, Яндеширкина, Пугачева и других во главе с прорабом тов. Гришиным в предновогодние дни работала в целинном Адамовском районе. Монтажники за короткий срок смонтировали и сварили бак водонапорной башни. Их работа принесла с хорошей оценкой.

От имени хлеборобов исполнком Адамовского райсовета обявил благодарность коллективу бригады за добросовестную работу.

В. ШИШОВ,

заместитель председателя исполнкома Адамовского райсовета.

## С НОВОСЕЛЬЕМ!

В канун Нового года рабочие и специалисты завода имени Чкалова получили еще три восьмиквартирных жилых дома, построенных на улице Кутузова.

Ордера на новые квартиры вручены лучшим работникам завода — механику установки № 25-5 тов. Чурилову, слесарю ремонтно-механического цеха тов. Сироткину, старшему оператору маслоблока № 2 тов. Банникову, оператору цеха № 11 тов. Уланову, трактористу тов. Редман, лаборанту центральной заводской лаборатории тов. Батуевой и другим.

В сиянье лунном  
дремлют горы.  
А он уже не за горой —  
Идет в наш город  
шагом скорым  
Год новый — шестьдесят  
второй.  
Не будем в вечер новогодний,  
Как прежде, сказки говорить.  
К чему? Все сказки на сегодня  
Мы в быть умеем превратить.  
Не о коврах же самолетах  
Вести под Новый год рассказы,  
Когда в космических высотах  
Бывали летчики у нас!  
А потому без лишних прений  
Орчан попросил в светлы зал,  
Где елка красочным горением  
Зовет на новогодний бал.  
Сменяя рабочие тужурки  
На праздничные пижами,  
За стол садятся металлурги,  
Строители, пищевики,  
Создатели машин чудесных  
И нефтехимики мастера,  
И пекаря, и токаря,  
И мастера веселой песни.  
Вот входят в зал  
посланцы Губы,  
Из жаркой Индии друзья.  
Добро пожаловать! Нам любо,  
Что наша дружная семья  
Сегодня может с вами, братья,  
Сидеть за праздничным столом;  
В горячих дружеских об'ятьях  
И русский холод нипочем!  
Мы ставевару Романенко  
Представляем первый тост.  
Он делегатом был на съезде,  
И ярости кремлевских звезд  
Частицу в город наш привез.  
Он утверждал в Кремле

## Наш бал

Программу,  
Что путь открыла  
в коммунизм.  
Рабочий город Орск,  
как знамя,  
Несет Программу эту в жизнь.  
Простой рабочий  
Петр Кухлевский  
Рукам и мыслям дал простор.  
И за три года семилетки  
Дал годовых 12 норм!  
И Николай Тимоныкин —  
здесь он —  
Рабочий доблести пример,  
По званию лекальщик-слесарь,  
А по прозванию инженер;  
Построенные им станки  
Умы, надежны и крепки.  
А вот Макарова brigada —  
Лихих строителей отряд,  
На дне всплыла она в пледы  
Коммунистических бригад.  
Да, многим можно похвальиться!  
Но нам хвалиться не резон;  
Давайте лучше веселиться!  
Пой, сприна, пой, аккордеон!  
Пускай же наряды  
струны сердца  
Настроит на мажорный лад.  
А ну, давай, товарищ Герцкин,  
Сюда Народный свой театр.  
Ведь «Под счастливо  
звездою»  
Родился он в тот добрый час,  
А нынче (он того достоин)  
О нем слагают «Гордый сказ»,  
И в свете рамповой зари  
Звучит со сцены «Роз-Мари».  
Пoisло веселье полным ходом,  
Волшебно блещут огньки,  
Виртуоз елки кружат хороводом

Костюмы, маски парики.  
А вон один знакомый мой —  
Тот с настоящей бородой.  
— Ты же, в праздник  
и не бритый?  
В ответ бросает он:  
— Отстань.  
Ты нож для безопасной бритвы  
Мне лучше в городе достань.  
Да... вот она и дегтя капля  
В янтарном праздничном меду.  
Но в наших правилах

(не так ли?)  
Держать все наше на виду.  
Не будем шапкой-невидимкой  
Мы недостатки прикрывать.  
(Хотя и шапку в холод зимний  
Подчас не так легко достать).  
Быть может, это мелочь быта,  
Но и она должна быть  
вскрыта.

А если быт тряхнуть сильней  
Всплынут изъяны покрупней.  
Есть еще типы, что под маской  
Не только в маскарад идут,  
А ежедневно носят маску  
Пока ее с них не сорвут..  
Вот некоторые шоферы  
Из ладиновской АТКи  
У них в нарядах планы, нормы  
И выработка велика.

Но это только маска (липа!).  
Вскрыли ревизор на днях обман,  
А незаконные рубли-то  
Давно положены в карман.  
Нет! Никаких дельцов

искусственных,  
Халуп и прочих обидел  
Мы нынче ни за что не пустим  
На наш веселый карнавал.  
...Пускай весельем зал бушует,  
Пускай гремят оркестров гром.  
— За счастье и  
за жизнь большую  
В грядущем шестьдесят

втором!  
К. БЕРЕГОВ.

## На городском телеграфе

День и ночь неумолчно стучат аппараты в просторном зале городского телеграфа, выбрасывая километры белых бумажных лент со знаками алфавита Морзе — точка, тире, две точки...

Много работы в эти дни у телеграфистов. Откуда только не поступают новогодние поздравления жителям нашего города — с берегов Тихого океана и из Средней Азии, из далекого Мурманска и из Бреста. Куда только не

посыпают орчане встречные телеграммы с пожеланиями нового счастья, новых больших успехов в наступающем 1962 году — в Москву и Ленинград, Крым и Заполярье...

— В обычное время, — сообщили в редакцию телеграфисты, — мы перерабатываем за сутки не более полутора тысяч телеграмм. А сейчас их число возрастало до трех тысяч...

Четко, безупречно несут службу лучшие телеграфисты Валентина Кравцова, Нина Маняченко, Наталья Шевцова и многие другие.

## КИНО 1 И 2 ЯНВАРЯ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»  
1 января: «Стрекозы и муравей».

Начало в 9 час. 30 мин. утра — «Конец дороги». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

2 января: «Большие неприятности».

Начало в 9 час. 30 мин. утра.

Спектакль театра драмы им. А. С. Пушкина «РВС». Начало в 11 и 2 часа дня.

Фильм — «Бесхарактерный мужчина».

Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР»

1 и 2 января: «Каникулы в областях» (днем), «Битва в пути»

II серия (1/1 вечером), — «На берегах Ингури» (2/1, вечером)

КЛУБ ЗАВОДА ИМ. ЧКАЛОВА

— 1 и 2 января — «Гулящая

клуб ПОС. ПЕРВОМАЙСКОГО

— 2 января — «Птичка-невесна»

г. Орск. Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Мих. ЛАПЫГИН

## ТОСТ

Куранты бьют  
Двенадцать раз —  
Их звон  
Летит по свету.  
Наш тост, друзья, —  
За всех за нас,  
За этот  
Новогодний вальс,  
За мир  
На всей планете!

## МОРОЗ

Я друзей поздравил  
С Новым годом,  
С новым счастьем  
И прекрасным днем.  
На дворе  
Чудесная погода —  
Мы ее  
Лирической зовем.  
Русское  
Родное белоснежье,  
А мороз-художник  
На стекле  
Так рисует  
Вдохновенно,  
Нежно  
Все, что замечает  
На земле:  
У бугра —  
Трусливого зайчонка,  
И лису у старых  
Тополей,  
На тропинке —  
Школьницу-девочонку,  
Что самой снегурочки  
Белой.  
Всех мороз  
Поздравил с Новым  
Годом,  
С новым счастьем  
И прекрасным днем.  
На дворе чудесная  
Погода —  
Мы ее лирической  
Зовем.

## ТЫСЯЧА ОГНЕЙ

Первыми в нашем городе встретили 1962 год малыши — воспитанники детских садов. Еще несколько дней назад во всех садиках зажглись огни новогодних елок, начались праздничные утренники.

А вслед за тем засияли огни елок в многочисленных школах и домах культуры города, в квартирах трудающихся.

Но всех красивее и наряднее елка на площади Театральной. Высоко вверх поднялась ее громада, венчая самые оживленные уличные магистрали — проспекты Мира и имени Ленина.

30 декабря в 5 часов вечера состоялось торжественное открытие городской елки. После новогоднего поздравления у елки началось праздничное веселье. Здесь выступали Дед Мороз и Снегурочка, затейники и музыканты.

В павильонах и ларьках, оформленных по мотивам русских народных сказок, бойко шла торговля новогодними сувенирами и подарками.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Любимый спорт.  
Фотоэтюд И. Евгеньева.

